
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
(NDE) DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO 
10/05/2022 Ata da reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante realizada 
em 10 de maio de 2022, às 9h30min, na Sala 11D nas dependências do Centro 
de Educação com a seguinte pauta: 1) Revisão do conjunto de disciplinas do 
PPC dos cursos de Licenciatura em Educação do Campo; 2) Propostas de 
disciplinas optativas ofertadas por professores de outros cursos; e 3) Assuntos 
gerais. Fizeram-se presentes as professoras: Janinha Gerke, Silvanete Pereira 
dos Santos e o professor Alessandro Guimarães. A reunião teve início às 9 horas 
e 50 minutos. 1) Revisão do conjunto de disciplinas do PPC dos cursos de 
Licenciatura em Educação do Campo. Conforme encaminhado na reunião 
anterior, a Professora Silvanete apresentou um detalhamento das ementas das 
disciplinas do curso apontando para possíveis reincidências de conteúdos 
trabalhados em mais de uma disciplina. No entanto, alertou para a necessidade 
de que os professores que correntemente as ministram sejam consultados para 
sabermos o que de fato tem sido possível e prática no interior de cada uma delas. 
Ficou encaminhado que o estudo continuará com essa conversa no grupo maior 
e com o levantamento de outras possibilidades. 2) Propostas de disciplinas 
optativas ofertadas por professores de outros cursos. A professora Priscila 
apresentou algumas propostas já recebidas de disciplinas eletivas que poderão 
ser ofertadas alternadamente por professores de outros cursos que se 
prontificaram a fazê-lo. Inicialmente o que temos é somente os nomes dos 
docentes e das disciplinas, ementas e referências. Rodrigo Sarruge Molina: 
História da Educação Agrícola no Brasil; Edivaldo José Bortoleto: Linguagem, 
Pensamento, Educação e Libertação; Maria Amélia Dalvi. Estudo do texto 
literário: a sociedade brasileira em questão, Carina Copatti: Educação geográfica 
e diversidade. Como encaminhamento serão feitas ainda buscas com outros 
professores que possam também ofertar disciplinas e aguardaremos a proposta 
completa desses já acordados. 3) Assuntos gerais. Nesse momento a professora 
Janinha relatou a necessidade que nosso PPC seja reformulado também com a 
finalidade de que nossos egressos também possam, no futuro, ocupar as vagas 
de docentes na própria Licenciatura em Educação do Campo, especialmente 
aquelas ofertadas pelo DLCE. As dificuldades com as licitações de alimentação 
e estadia dos cursistas também foram abordadas. Não havendo mais nada a ser 
tratado, a presente reunião deu-se por encerrada às 11h30min e eu, Priscila 
Monteiro Chaves, membro do Núcleo Docente Estruturante, lavrei a presente ata 
que após lida e aprovada será por mim assinada e pelos demais membros. 
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